

7215 A



GUVERNUL ROMÂNIEI

MINISTERUL DEZVOLTĂRII
REGIONALE ȘI TURISMULUI

www.mdrt.ro

Nr. 67317, 23.09.2011

Nr. 7953 /D.R.P.
Data 23.09.2011

DOMNULUI
VALENTIN ADRIAN ILIESCUȘEFUL DEPARTAMENTULUI PENTRU RELAȚIA CU
PARLAMENTUL

STIMATE DOMNULE VALENTIN ADRIAN ILIESCU,

Vă transmitem, anexat, răspunsul la interpelarea formulată de domnul deputat **Florin Costin PÂSLARU**, adresată domnului Prim-ministru, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 3462B/2011, precum și la întrebarea nr. 7215A/2011, ce are același obiect, transmisă ministrului dezvoltării regionale și turismului.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

ELENA GABRIELĂ UDREA



112 07 Oct 2011

**DOMNULUI DEPUTAT FLORIN COSTIN PÂSLARU
PARLAMENTUL ROMÂNIEI – CAMERA DEPUTAȚILOR**

STIMATE DOMNULE DEPUTAT,

Referitor la interpelarea dumneavoastră adresată Primului-ministru, înregistrată la Camera Deputaților cu nr. 3462B/2011, precum și întrebarea nr. 7215.A/2011 adresată Ministerului Dezvoltării Regionale și Turismului, vă aducem la cunoștință următoarele:

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului gestionează Programul Operațional Regional 2007-2013, finanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională și din fonduri naționale (buget de stat și bugete locale).

Strategia de dezvoltare regională și prioritățile de dezvoltare au fost elaborate într-un larg proces partenerial cu implicarea Agențiilor de Dezvoltare Regională, în calitate de Organisme Intermediare ale Programului Operațional Regional, ministerelor de linie, ONG-urilor, precum și partenerilor economici și sociali relevanți.

Programul Operațional Regional este un program care se adresează în cea mai mare parte autorităților publice locale, care sunt beneficiari în proporție majoritară, dar și ONG-urilor, autorităților publice centrale, organizațiilor mediului de afaceri, IMM-urilor etc.

Precizăm că orice proiect depus pentru finanțare prin intermediul Programului Operațional Regional de către beneficiarii mai sus-menționați va fi finanțat în măsura în care sunt respectate condițiile de finanțare ale Programului, așa cum sunt stipulate în documentele de programare (Programul Operațional Regional, Documentul Cadru de Implementare) și detaliate în Ghidurile Solicitantului.

Axa prioritară 1 a Programului Operațional Regional „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbane de creștere” are ca scop creșterea calității vieții și crearea de noi locuri de muncă, prin reabilitarea infrastructurii urbane, îmbunătățirea serviciilor urbane, inclusiv a serviciilor sociale, precum și prin dezvoltarea structurilor de sprijinire a afacerilor și a antreprenoriatului.

În ceea ce privește proiectul “Modernizarea arhitecturală și peisagistică a Parcului Drumul Taberei, Sector 6, București” finanțat în cadrul Programului Operațional Regional – Axa prioritară 1, precizăm următoarele:

Prin Axa prioritară 1 a Programului Operațional Regional „Sprijinirea dezvoltării durabile a orașelor - poli urbane de creștere” se finanțează proiecte prin intermediul unor planuri integrate de dezvoltare urbană (PIDU). Planurile integrate de dezvoltare urbană se elaborează de către autoritățile publice din mediul urban, în parteneriat cu actori socio-economiци relevanți, precum și cu comunitățile locale din zonele în care vor fi implementate și se concretizează în proiecte de reabilitare a infrastructurii urbane, inclusiv infrastructura de transport urban, dezvoltare a mediului de afaceri, precum și de îmbunătățire a serviciilor urbane și a serviciilor sociale.

În orice caz, precizăm faptul că planurile integrate de dezvoltare urbană pentru centrele urbane, trebuie să conțină cel puțin două proiecte individuale din categorii diferite de activități, dintre care obligatorie este cea care vizează reabilitarea infrastructurii urbane și îmbunătățirea serviciilor urbane, inclusiv transportul public urban.

Astfel, în cazul Municipiului București, care se încadrează categoriei „Centrelor urbane” au fost lansate două apeluri pentru depunerea planurilor integrate de dezvoltare urbană. Aceste planuri integrate de dezvoltare urbană se implementează în zone/areale („zone de acțiune urbană”) de minim 10.000 locuitori, clar delimitate spațial în cadrul orașului

Vă facem cunoscut, stimate domnule deputat, faptul că, sectorul 6 al Municipiului București a depus 2 planuri integrate de dezvoltare urbană. În cadrul primului apel de proiecte planul integrat de dezvoltare urbană este format din 5 proiecte:

- Modernizare urbanistică: spații verzi în cartierul Militari, zona 1;
- Modernizare urbanistică: străzi, trotuare, parcuri în cartierul Militari, zona 1;
- Modernizare urbanistică: spații verzi în cartierul Drumul Taberei, zona 1;
- Modernizare urbanistică: străzi trotuare parcuri în Cartierul Drumul Taberei, zona 1;
- Asigurarea siguranței publice în cartierele Drumul Taberei și Militari.

În cadrul celui de-al doilea apel de proiecte planul integrat de dezvoltare urbană este format din 2 proiecte:

- Modernizarea arhitecturală și peisagistică a Parcului Drumul Taberei, Sector 6, București;
- Achiziționarea și instalarea sistemului de supraveghere video pentru creșterea siguranței și prevenirea criminalității în Parcul Drumul Taberei, Sector 6, București.

Precizăm faptul că, în vederea contractării proiectelor din cadrul Axei prioritare 1, domeniul major de intervenție 1.1, sub-domeniul Centre Urbane, conform prevederilor Ghidului Solicitantului (postat la adresa de internet www.inforegio.ro) trebuie să se parcurgă următoarele etape:

1. *Etapa de Evaluarea tehnică și financiară, care cuprinde:*

a) admisibilitatea Planului integrat de dezvoltare urbană, în cadrul acestei etape documentația Planului integrat de dezvoltare urbană este verificată de către un expert al Organismului Intermediar și un expert urbanist (expert independent), se utilizează grila de verificare a conformității admisibilității planului integrat de dezvoltare urbană. Pentru a fi declarat admisibil planul integrat de dezvoltare urbană trebuie să obțină confirmarea la toate criteriile din grila de verificare.

b) conformitatea administrativă și eligibilitatea cererilor de finanțare individuale;

c) evaluarea tehnică și financiară a cererilor de finanțare

Menționăm că evaluarea tehnică și financiară a cererilor de finanțare se realizează de către o comisie formată din experți independenți (expert tehnic, expert financiar și expert teme orizontale) pe baza criteriilor de selecție adoptate de către Comitetul de Monitorizare pentru Programul Operațional Regional, respectiv:

- contribuția proiectului la realizarea obiectivelor Programului Operațional Regional;
- calitatea, maturitatea și sustenabilitatea proiectelor.

2. *Etapa de pre-contractare*

a) depunerea și analiza Proiectului tehnic;

b) vizita la fața locului înaintea semnării Contractului de finanțare

3. *Etapa de contractare*

Ministerul Dezvoltării Regionale și Turismului își exprimă și pe această cale totală deschidere și sincerul interes față de solicitările formulate de către membrii Parlamentului României, ca importantă resursă pentru optimizarea politicilor sale.

Cu deosebită considerație,

MINISTRU

ELENA GABRIELA UDREA

